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che questa ha già deliberato in proposi to ; 
prego quindi l 'onorevole Pres idente di far 
sì che la Commissione voglia quanto pr ima 
riferire alla Camera su det ta proposta , af-
finchè cessi una buona volta ques to .spet -
tacolo veramente non edificante che noi 
diamo al Paese, spettacolo che non è certo 
f a t to per aumen ta r e il prestigio del Par la-
men to nel Paese stesso. (Bene! Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Osservo all 'onorevole 
Fracassi che, pr ima che da lui, il f a t to di 
t u t t e queste interpellanze decadute senza 
uno svolgimento qualunque è s ta to deplo-
ra to dallo stesso Ufficio di Presidenza, ed 
è f a t t o veramente deplorevole. 

In q u a n t o alla proposta da lui f a t t a per 
una revisione del regolamento, su questo 
p u n t o io informo e l 'onorevole Fracassi e 
la Camera che il relatore della proposta ac-
cennata , onorevole Brunial t i , ha già p ron ta 
la relazione e la presenterà uno di questi 
giorni alla Camera, in modo che essa potrà 
subito del iberare in argomento, essendo la 
cosa r iconosciuta urgente da tu t t i . 

FRACASSI . Prendo a t to della dichiara-
zione del Presidente , ed auguro di vedere al 
più presto presen ta ta la relazione dell 'ono-
revole Brunial t i . 

P R E S I D E N T E . Verrebbe ora la inter-
pellanza dell 'onorevole Cameroni al mini-
s tro dell ' interno. 

FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Onorevole Presidente, l 'onorevole Ca-
meroni ha avver t i to per te legramma che 
non può in terveni re alla seduta di oggi, e 
per ciò prega di voler r imandare a lunedì 
prossimo la sua interpel lanza. 

P R E S I D E N T E . È r imanda ta . 
Le interpel lanze degli onorevoli Cama-

gna, Meritarli, Masini e Montemart ini de-
cadono per l 'assenza degli onorevoli inter-
pellanti : 

Camagna, ai ministr i dell ' interno e dei 
lavori pubblici , « per sapere se e come in-
tendano intensificare l 'azione governat iva 
contro la malaria nella provincia di Reggio 
Calabria ». 

Meritani, Teso, Ciappi, Vicini, al mi-
nistro delle finanze, « per sapere se creda 
giunto il momento di sodisfare i voti ri-
p e t u t a m e n t e espressi dagl ' impiegati delle 
Opere pie, per essere pareggiat i nei r iguardi 
della tassa di ricchezza mobile agli impie-
gati dello Sta to ». 

Masini, al ministro delle finanze, « per 
sapere come in tenda conciliare le dichiara-
zioni da lui f a t t e alla Camera dei deputa t i , 
dalle quali r isulta che non vuole discono-

scere od ostacolare il dir i t to di associazione 
f ra gli impiegat i dello Sta to , e le imposi-
zioni f a t t e ai d ipendent i dal capo della 
dogana di Luino, il quale, sull 'esempio del 
diret tore di Genova, avvalendosi del nome 
del ministro e dichiarando di essere da 
questo autor izza to ed incaricato, minaccia 
ogni specie di danni e di rappresaglie a 
coloro che non abbandonano la loro fede-
razione, e quali provvediment i in tenda in 
proposito di ado t t a re ». 

Montemart ini , al ministro delle finanze, 
« sulle violazioni al diri t to di organizzazione 
perpe t ra te dal diret tore delle dogane di 
Genova ». 

Verrebbe ora la interpel lanza dell'ono-
revole Santini al ministro dei lavori pub-
blici. 

S A N T I N I . Io, per quanto non prepara to , 
chè la mia interpelianza è al numero 45, in 
considerazione dei r iguardi dovut i alla Ca-
mera e perchè non desidero che l 'onorevole 
sot tosegretar io di Stato per i lavori pub-
blici siasi inu t i lmente incomodato a venire 
f ra noi, poiché la questione la conosco 
abbas tanza , posso anche svolgerla. Sol tanto 
gradirei che d 'ora in avant i si stabilisse 
che per ogni lunedì siano da svolgere le in-
terpel lanze dal tale al tal altro numero : 
a l t r iment i sarà sempre un puro caso se al-
cuni in terpel lant i si t rovino presenti . 

P R E S I D E N T E . Va bene, va bene; que 
s ta è la interpel lanza dell 'onorevole San-
tini al ministro dei lavori pubblici, « per 
apprendere i det tagl i del proget to e la ri-
spe t t iva spesa p reven t iva ta per la nuova 
aula e per la definitiva sistemazione del 
palazzo di Montecitorio». 

Onorevole Santini, ha facol tà di parlare. 
S A N T I N I . La mia interpellanza è una 

derivazione dello svolgimento da analoga in-
terrogazione, che cambiai in interpel lanza, 
perchè non potei dichiararmi sodisfa t to 
della r isposta del mio egregio amico ono-
revole Dari . 

La questione, che forma argomento della 
mia interpellanza, è più che una veccata 
quaestio, è una questione in t imamente co-
nosc iu ta : forse mal conosciuta, perchè ad 
onta di t a n t i s tudi , credo che Camera, Go-
verno e Paese ignorino ancora in quale ba-
ra t ro noi andremo a precipitare, ed il Go-
verno forse ignora al pari di me quan to 
dovrà spendere, la Camera idem, per cui 
andiamo incontro all ' ignoto, alle sorprese 
dolorose, con le quali peral tro abbiamo 
con t ra t to una certa ca t t iva consuetudine. 


